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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao décimo quinto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, às quinze horas e trinta 1 

minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de 2 

Ciências Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 3 

sob a presidência do Diretor do Centro, Rafael Castelo Guedes Martins. Participaram 4 

representando as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes e Luíza 5 

Helena Félix de Andrade; representando os docentes do Departamento de Ciências 6 

Naturais, Matemática e Estatística, Francisco Odolberto de Araújo; representando as 7 

coordenações de graduação, Adriana Mara Guimarães de Farias, Amanda Gondim de 8 

Oliveira, Antônio Gomes Nunes, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Luciana Angélica 9 

da Silva Nunes, e Zilvam Melo dos Santos; representando as coordenações de pós-10 

graduação, Erlania Lima de Oliveira, Fabrício de Figueredo Oliveira, Leiva Casemiro de 11 

Oliveira e Roner Ferreira da Costa; representando os técnicos administrativos, Fernanda 12 

Freire Lima. Justificaram ausência: Geovani Ferreira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, 13 

Paulo Gabriel Gadelha Queiroz e Stephano Marques Nunes da Silva. Deliberação: 14 

Aprovadas por unanimidade. Verificada a existência de “quórum legal”, o presidente do 15 

Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à reunião saudando a todos e 16 

agradecendo pelas participações. Em seguida, fez a leitura da pauta que constou dos 17 

seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 3ª Reunião 18 

Extraordinária de 2020 do CONSEPE. Deliberação: Pauta aprovada por unanimidade. 19 

DISCUSSÕES. Primeiro ponto: 1. Apreciação e deliberação sobre a minuta de resolução que 20 

regulamenta as atividades acadêmicas dos cursos de graduação da Universidade Federal 21 

Rural do Semi-Árido (UFERSA), excepcionalmente de forma remota, enquanto perdurar as 22 

medidas de isolamento social decorrentes da pandemia da Covid-19. O professor Rafael 23 

Castelo Guedes Martins relatou que não houve sugestão de alteração da minuta pelos 24 
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Departamentos, apenas discussão do calendário acadêmico que convergiram às propostas 25 

dos dois Departamentos. Por esse motivo não houve necessidade de convocar o Conselho de 26 

Centro naquele momento, explicando ser obrigatório ter reunião quando ocorre uma 27 

convocação formal do CONSEPE. Em seguida, sugeriu duas formas de conduzir a reunião: 28 

discutir toda a minuta ou deliberar apenas o calendário acadêmico e durante a reunião do 29 

CONSEPE encaminhar as votações de acordo com o que for mais interessante para o Centro. 30 

O professor Fábio Francisco da Costa Fontes destacou que é favorável aprovar a minuta sem 31 

as alterações que constam no documento por não ter tido tempo hábil para discuti-las nos 32 

Departamentos. A professora Luíza Helena Félix de Andrade comentou que no grupo dos 33 

chefes de departamentos alguns docentes sugerem retirar a minuta da pauta para que 34 

ocorram mais discussões e afirmou não concordar com essa alternativa, pois só iria atrasar o 35 

início do semestre letivo tornando-o curto e corrido, e finalizou afirmando concordar com a 36 

proposta do professor Fábio Francisco da Costa Fontes. O professor Antonio Gomes Nunes 37 

questionou qual será a modalidade do semestre letivo, pois em conversa com a reitora a 38 

mesma informou que será remoto. Em seguida, o professor Rafael Castelo Guedes Martins 39 

respondeu que a minuta estar encaminhada para o semestre ser remoto. O professor 40 

Francisco Odolberto de Araújo destacou a importância da criação de comissão para 41 

elaboração de uma minuta e solicitou que fosse ratificado no calendário a ser aprovado à 42 

quantidade de dias letivos, pois o parecer do Conselho Nacional de Educação - CNE permite 43 

que em estado de excepcionalidade (pandemia) o semestre tenha menos de cem dias 44 

letivos. O professor Antonio Gomes Nunes apoiou as palavras do professor Francisco 45 

Odolberto de Araújo sobre a importância de uma comissão elaborar uma minuta e não 46 

deixar essa responsabilidade para apenas uma pessoa. Em seguida, o professor Rafael 47 

Castelo Guedes Martins com a complementação do professor Francisco Odolberto de 48 

Araújo sugeriram a seguinte deliberação sobre a minuta: Acompanhar a relatoria quanto às 49 

proposições do CCEN, especialmente quanto ao semestre remoto e a flexibilização aos dias 50 

letivos. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Com relação ao calendário acadêmico a 51 
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professora Luíza Helena Félix de Andrade informou que durante a reunião do DCME foi 52 

questionado o motivo pelo inicio do semestre ser somente no final de fevereiro e após a 53 

reunião soube que foi para tentar resolver um problema do CCBS que em virtude do 54 

semestre reduzido o curso de Medicina não atingiu a carga horária sendo necessário ofertar 55 

cursos de férias para complementá-la. A professora Luciana Angélica Nunes da Silva 56 

observou que pode ter sido uma conversa da PROGRAD com o curso de Medicina, pois o 57 

CCBS apresentou no documento uma proposta de calendário diferente. Em seguida o 58 

professor Rafael Castelo Guedes Martins colocou em votação a proposta de calendário do 59 

CCEN. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 2. Apreciação e deliberação sobre 60 

calendário da pós-graduação, conforme memorando eletrônico encaminhado pela PROPPG. 61 

A professora Luíza Helena Felix de Andrade comunicou que enviou um e-mail para os 62 

docentes do DCME com a proposta do calendário da pós-graduação e destacou a 63 

importância para os professores atuam na graduação e pós-graduação que ambos os 64 

calendários coincidam. O professor Rafael Castelo Guedes Martins explicou que não é 65 

possível devido ao calendário da graduação ainda não está regular e também em virtude dos 66 

prazos para liberação dos recursos financeiros da Universidade, deixando flexível para cada 67 

programa definir de acordo com sua necessidade. O professor Leiva Casemiro de Oliveira 68 

falou que na Computação não houve tempo de discutir o calendário, pois funciona em rede 69 

com a UERN e o mesmo finalizou o semestre em dezembro. Em seguida, explicou que nos 70 

dois programas que participa (Computação e Engenharia Elétrica) os calendários diferem 71 

observando que devido à pandemia esse semestre foi o que mais aproximou os dois 72 

calendários e finalizou dizendo concorda com o professor Rafael Castelo Guedes Martins 73 

explicou e afirmou que o ideal seria os dois calendários sincronizados, mas infelizmente não 74 

é possível principalmente devido ao calendário da graduação não estar regular. Em seguida, 75 

o professor Fabrício de Figueredo Oliveira disse ter ficado surpreso quando viu o calendário 76 

da pós-graduação como pauta do CONSEPE, pois anteriormente era discutido no conselho da 77 

pós-graduação e com a mudança do regimento agora pelo é discutido pelo novo conselho, 78 
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afirmando que ele como coordenador não foi informado sobre essa aprovação do 79 

calendário. Deliberação: Aprovado com sete abstenções. Nada mais havendo a ser discutido, 80 

o presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Lucianna Marylin 81 

Batista de Almeida, Secretária do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 82 

pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  83 
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